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5 อันดับแรกของนโยบายรัฐบาลท่ีทราบ 
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การสํารวจความคิดเห็นของประชาชนที่มีตอ
นโยบายของรัฐบาล พ.ศ. 2555 มีวัตถุประสงค 
เพื่อรวบรวมขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจตอนโยบาย/
โครงการที่รัฐบาลไดดําเนินการ ความคิดเห็นตอการ
แกไขปญหาดานสังคม และเศรษฐกิจ การไดรับทราบ
รายการ “รัฐบาลย่ิงลักษณพบประชาชน” ตลอดจน
ขอคิดเห็น/ขอเสนอแนะ  ทั้งน้ีเพื่อนําขอมูลที่ไดจาก
การสํารวจไปใชเปนแนวทางในการติดตามผลการ
ดําเนินงานของรัฐบาล ซึ่งในการสํารวจโครงการน้ี
ปฏิบั ติ งานเก็บรวบรวมขอมูล  ระหว าง วันที่  2 
กรกฎาคม -12 สิงหาคม พ.ศ. 2555 โดยทําการ
สัมภาษณสมาชิกในครัวเรือนที่มี อายุต้ังแต 18 ปข้ึนไป 
กระจายทุกจังหวัด ทั่วประเทศ เปนจํานวนทั้งสิ้น 
35,312 คน แบงเปนประชาชนในเขตเทศบาล 18,592 คน 
และนอกเขตเทศบาล 16,720 คน ซึ่งสรุปผลการสํารวจ
ที่สําคัญไดดังน้ี 

1. การติดตามการปฏิบัติงานของรัฐบาล 

 
แผนภูมิ 1  รอยละของประชาชน  จําแนกตามการติดตามการ 

ปฏิบัติงานของรัฐบาล 

 

 

 

 

 

 

 

 

ผลจากการสํารวจ พบวา ประชาชนสวนใหญรอยละ 67.2 
ระบุวาติดตามเปนบางครั้งบางคราว โดยมีผูที่ติดตาม
เปนประจํารอยละ 13.9  และผูที่ไมไดติดตาม รอยละ 18.9 
 

2. การทราบและความพึงพอใจตอนโยบายของรัฐบาล 
 

แผนภูมิ 2  รอยละของประชาชน  จําแนกตามการทราบ 
  นโยบายของรัฐบาลท่ีไดดําเนินการ 5 อันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

นโยบายของรฐับาลทีป่ระชาชน ทราบ 5 อันดับแรก 
คือ โครงการ 30 บาท รักษาทุกโรครอยละ 95.6  การข้ึน
เบี้ยยังชีพใหกบัผูสงูอายุแบบมากข้ึนตามอายุ (ข้ันบันได) 
รอยละ 90.9  การแกไขและปองกันปญหายาเสพติด
รอยละ 90.8  การข้ึนคาจางข้ันตํ่า 300 บาท รอยละ 90.0  
และการข้ึนเงินเดือนปรญิญาตรี 15,000 บาท รอยละ 85.3 

สําหรับประชาชนที่ทราบนโยบายของรัฐบาลมี
ความพึงพอใจตอการดําเนินการ 5 อันดับแรก คือ การ
ข้ึนเบี้ยยังชีพใหกับผูสูงอายุแบบมากข้ึนตามอายุ 
(ข้ันบันได) รอยละ 91.2  โครงการ 30 บาทรักษาทุกโรค 
รอยละ 87.8  การพักหน้ีเกษตรกร รอยละ 84.7  การแกไข
และปองกันปญหายาเสพติด รอยละ 81.0  และการ
สงเสรมิกองทุนหมูบาน กองทุน SML รอยละ 80.6   
 
 

บทสรปุสําหรบัผูบริหาร 

การสํารวจความคดิเหน็ของประชาชนตอการบรหิารงานของรัฐบาลครบ 1 ป 

พ.ศ. 2555 

การขึ้นเบีย้ยังชพีใหกับ 
  ผูสูงอาย(ุขั้นบนัได) 

การแกไขและปองกัน 
    ปญหายาเสพติด 

การขึน้คาจางขัน้ตํ่า 
                300 บาท 

โครงการ 30 บาทรักษา 
                    ทุกโรค 

การขึ้นเบี้ยยังชีพใหกับ 
ผูสูงอาย ุ(ขั้นบนัได) 

โครงการ 30 บาทรักษา 
ทุกโรค 

การพักหนี้เกษตรกร 

การแกไขและปองกัน 
ปญหายาเสพติด 

การสงเสริมกองทุน 
 หมูบาน กองทุน SML 

5 อันดับแรกของนโยบายรัฐบาลที่พึงพอใจ 
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ฉ 

การรับฟง/รับชม      ทราบจากส่ือ1/ 

57.2 60.6 

26.4 22.7 

6.0 5.3 10.4 11.4 

3. ความสามารถของรัฐบาลในการแกไขปญหา 
ดานสังคมและเศรษฐกิจ 

 
แผนภูมิ 3  รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับ

การแกไขปญหาสังคมและเศรษฐกิจของรัฐบาล 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากการสอบถามเกี่ยวกับการแกไขปญหาดาน
สังคมและเศรษฐกิจของรัฐบาลน้ัน ประชาชนสวนใหญ
มีความเห็นวารัฐบาลแกไขไดบาง (รอยละ 60.6 และ 
57.2 ตามลําดับ) รองลงมาคิดวาแกไขไดเพียงเลก็นอย
(รอยละ 22.0 - 26.0)  และประมาณรอยละ 10.0 คิดวา
แกไขไดเปนอยางมาก สําหรับผูที่คิดวาแกไขไมไดเลย 
มีรอยละ 5.0 - 6.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. การไดรับทราบรายการ “รัฐบาลย่ิงลักษณพบ
ประชาชน” 
 

แผนภูมิ 4  รอยละของประชาชน  จําแนกตามการไดรับทราบ 
รายการ “รัฐบาลย่ิงลักษณพบประชาชน” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผลการสํารวจ พบวา ประชาชน รอยละ 51.2 
ไมทราบถึงรายการ “รัฐบาลย่ิงลักษณพบประชาชน” 
ออกอากาศ ทุกเชาวันเสาร เวลา 8.00 น. สวนผูที่ทราบ
รอยละ 48.8 ระบุวาทราบจากสือ่สถานีวิทยุโทรทัศน
แหงประเทศไทย (ชอง NBT) มากที่สุด (รอยละ70.5) 
รองลงมาขาวทางทีวี (รอยละ 27.0) สถานีวิทยุกระจายเสียง
แหงประเทศ (รอยละ 21.8)   อินเทอรเน็ต (รอยละ 3.4)  
ขาวหนังสือพิมพ (รอยละ 2.5)  และอื่น ๆ มีรอยละ 0.7  
ตามลําดับ 

5. ขอคิดเห็น/ขอเสนอแนะ 

ประชาชน รอยละ 3.3 ของผูที่ตอบสัมภาษณ
ทั้งหมดไดใหขอเสนอแนะตอการบริหารงานของรัฐบาล
ที่สําคัญไดแก รัฐบาลควรทําใหไดตามนโยบายที่หาเสียง 
ควรใหขอมูลขาวสารที่เปนจริงและทันตอเหตุการณ 
เพิ่มชองทางการประชาสัมพันธเพื่อใหประชาชนทุกคน
ไดรับทราบอยางทั่วถึง ประชาสัมพันธอยางตอเน่ือง/
เพิ่มเวลา และควรลงพื้นที่เพื่อทําความเขาใจกับประชาชน/
เขาถึงประชาชน  เปนตน 

 

 

สถานีวิทยุโทรทัศนแหงประเทศไทย 
(ชอง NBT)    70.5% 
สถานีวิทยุกระจายเสยีง 
แหงประเทศ    21.8% 
อินเทอรเน็ต    3.4% 
ขาวทางทีวี    27.0% 
ขาวทางหนังสือพิมพ    2.5% 

อ่ืน ๆ   0.7% 
แกไขได 

เปนอยางมาก 
แกไขไดบาง แกไข 

ไดเพียงเล็กนอย 
ไมสามารถ 
แกไขไดเลย 

การแกไขปญหาทางสงัคม การแกไขปญหาทางเศรษฐกิจ 

รอยละ 
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ระดับ 
การแกไขปญหา 

ไมทราบ 
51.2 % 

ทราบ 
48.'8 % 

หมายเหตุ :1/ ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ 




